Contrdle TS 2

Correction

N°1

1.

— L 3 =, —— Ly =, ——
a. AMp . S(AIE+}MO)‘ n=AH, n+I_r_IB_)«Io.£=HMo. E
Comme HMy et n soxwlinéaires alors |AM0;>n} =HM, |In]|.
b. D’autre parc on a AMy(Xo—Xa; Yo—ya) et n(a ;b).
Donc Al\/Io 0 ={(x0—Xxa)a+ (yo—ya)b= axo + byg —(axa + bya).
Or A est sur d donc axa + bys =—c, d’ouAl\/io n=axy+ byo + ¢ puis IAMO n|= laxo + byo + ¢f

IMP_M TR

2. D’aprés la question précédente, HM | 1 || = Jaxo + byo + | i.e. HMp = T
. + byo +
distance de M, 4 la droite d est j%l :
a
N2
OnaA(l ;i;}B), Bi5;1;7)etC=1:2:1).
1. Alors AB(4;—1;4)et AC(—2;0;—2). Cesdeux vecteurs ne sont pas colinéaires ce qui
implique que A, B et C ne sont pas alignés donc ils définissent un plan unique._)
2. On cherche H(x ;¥ : z) normal au plan (ABC). Cela équivaut a dire que 1 et AB sont
— T —_— — —> b
orthogonaux ainsi que n et AC ou encore n. AB =0 et n. AC =0. Cela se traduit par le
Ix—y+4z=10 .. : oy
systeme : { _sz { 9, i o -En choisissant z=—1 onobtient x=1¢ety=0. Donc n(1 ; 0 ;- 1).
Une équation du plan {ABC) est alors de la forme x —z+d = 0.
A est dans (ABC) donc 1 —3 + d =0 ssi d =2 donc une équation du planest x —z+ 2 =0.
3. L’axe(yy’) admet comme vecteur directeur u(0; 1;0). Or u. n' =0 donc u est orthogonal 2 0’
donc le plan (ABC) est parallele a ’axe (yy’).
4. Le plan (yOz) a pour ¢quation x =0, son intersection avec (ABC) est définie par le systeéme

% =0 - s Lo r
{ 74 7 = ( Ou encore { , — 7 - D’une manicre trés rigoureuse, on peut observer a I’aide d’un

vecteur T(l 0 ; 0) normal a (yOz), que T et m ne sont pas colinéaires donc les deux plans
ne sont pas paraﬂeles Donc leur intersection est une droite. Si on veut aller plus loin (et anticiper
sur le dernier chapitre'), on peut méme écrire la forme générale des coordonnées des points de 1a
droite : (0 ; k ; 2) avec k qui parcourt R.

D4 ;6 ;0) appartient a un demi-espace délimité par (ABC) (plan inclus). Ona4-0+2=6>0
donc ce demi-espace a pour inéquation : x — z + 2 > 0 (le plan est inclus).

N°3
On considere P; le plan d’équationx—y+z—-1=0¢t P, le plan d’équationx +y+z—3=0.

1.

Distance de A(2; 1 ; 3)auplanP1—2 1+3-1 .
FE L+ 1 {

2 .
Distance de A au plan P, = Easlh i - A[3. Donc A est équidistant de P; et de Ps. S

\/g

' Ce qui fournit un exemple de sa relative facilité.



